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РЕФЕРАТ  

кваліфікаційної магістерської роботи на тему   

«РОЗРОБКА ВЕБОРІЄНТОВАНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ 

МАГАЗИНУ ЗООТОВАРІВ»  

студента   Калюкіна Марина Сергіївна     

    (прізвище, ім’я, по батькові)  
 

Актуальність кваліфікаційної магістерської роботи визначена тим, що в 

даний момент інформаційні технології набирають обертів та підвищується 

рівень конкуренції серед існуючих бізнесів в інтернет просторі. З кожним днем 

стає все більше інноваційних технології, аби втримати потенційних покупців 

слід підтримувати не лише реальне спілкування з ним, ай переходити до 

онлайн формату. Такий спосіб є не менш ефективним для реалізації товару чи 

послуг в інтернет просторі. 

Мета кваліфікаційної магістерської роботи полягає у розробці 

веборієнтованої інформаційної системи продажу зоотоварів. 

Об’єктом дослідження є економічна діяльність магазину зоотоварів 

«PetShope». 

Предметом дослідження є сучасні CMS системи для розробки 

веборієнтованої інформаційної системи продажу зоотоварів. 

Задачами дослідження є аналіз стану автоматизації бізнес-процесів 

магазину, розробка вимог до створюваної системи, проектування та реалізація 

веборієнтованої інформаційної системи магазину зоотоварів. 

Інформаційною базою кваліфікаційної магістерської роботи є 

результати проходження переддипломної практики, під час якої було 

досліджено розвиток електронної комерції в сучасних реаліях, проаналізовано 

такий сегмент ринку як зоотовари, розглянуто CMS системи які надають 

можливість створення вебсайтів. 
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Основний результат кваліфікаційної магістерської роботи полягає у 

полягає у розробці веборієнтованої інформаційної системи продажу 

зоотоварів. 

Одержані результати можуть бути використані в подальшій діяльності 

«PetShope». 

Ключові слова: веборієнтована система, магазин зоотоварів, OpenCart, 

електрона комерція, MySQL.   

Зміст кваліфікаційної магістерської роботи викладено на 81 сторінках. 

Список використаних джерел із 71 найменувань, розміщений на 8 сторінках. 

Робота містить 4 таблиць, 51 рисунків, а також 24 додатків, розміщених на 15 

сторінках.  

Рік виконання кваліфікаційної роботи – 2022 рік. 

Рік захисту роботи – 2022 рік. 
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ВСТУП 

 

Традиційний способи ведення бізнесу відійшли на другий план з початком 

використання інформаційних технологій які проникають все глибше у наше 

життя та вже неможливо уявити свої будні без них. Розповсюдження 

інформаційних технологій призвело до виникнення нового виду економічної 

діяльності – електронний бізнес. Всесвітня мережа інтернет являється не лиш 

платформою з  інформацією та комунікації користувачів різних куточків світу, 

та безперечна стала неамінною платформою для здійснення операцій щодо 

купівлі та продажу матеріальних благ населення так і носієм електронного 

контенту. На даний момент Е-commerce являється одним із найбільших 

використаних напрямків бізнесу в Украйні.  

Зараз ми спостерігаємо як стрімко розвивається електрона комерція, 

кількість магазинів які починають своє функціонування в онлайн-форматі 

невпинно збільшується з кожним днем. Причиною такого стрімкого переходу 

до онлайн шопінгу є звичайно бажання потенційних покупців які віддають 

превагу так званому віртуальному шопінгу [1]. 

Метою роботи розробка веборієнтованої інформаційної системи продажу 

зоотоварів.  

Об’єктом дослідження є економічна діяльність магазину зоотоварів 

«PetShope». 

Предметом дослідження є сучасні програми, CMS системи для розробки 

веборієнтованої інформаційної системи продажу зоотоварів. 

Для досягнення мети слід розв’язати наступні завдання:  

1. Проаналізувати  сучасні тенденції  електронної комерції; 

2. Провести аналіз ринку зоомагазинів в Україні; 

3. Описати вимоги до веборієнтованої інформаційної системи; 

4. Розглянути моделі бізнес-процесів;  

5. Розробити архітектуру веборієнтованої інформаційної системи; 
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6. Розробити функціональну структуру завдань та підсистем  

забезпечення функціональної системи; 

7. Описати структуру та особливості реалізації інформаційного 

забезпечення; 

8. Описати структуру та особливості реалізації алгоритмічного 

забезпечення; 

9. Розробити веб-орієнтовану інформаційну систему; 

10. Оцінити очікуваний ефект від впровадження інформаційної системи. 
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1. ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕНДЕНЦІЙ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ ТА 

ФОРМУВАННЯ ВИМОГ ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

 

1.1 Сучасні тенденції електронної комерції 

 

Реалії нашого сьогодення не можливо уявити без доступу до великої 

мережі інтернет. Інтернет має своє місце майже у всіх сферах сучасного бізнесу. 

Кожна людина яка прагне розвивати свій бізнес та в цілому поліпшує економічну 

ситуацію в Україні долучається до розширення свого бізнесу в просторах 

інтернету. 

Всесвітня мережа інтернет, зараз являється новою територією для ведення 

власного бізнеса онлайн просторі. Невпинний розвиток електронної комерції 

щодня надає нові можливості для створення свого власного бізнесу. 

Прогнозують, зовсім нові моделі ринкові відносини, нові об'єднань партнерів, 

що в підсумки безперечно  утворить свою економку [2]. 

Інтернет – як ціла індустрія, швидко адаптується до всіх галузей людської 

діяльності. Зараз ми всі є свідками стрімкого зростання розширення 

використання ресурсу інтернет. Все компанії від великих до маленьких виходять 

змагатися на нову арену, інтернет арена яка надає можливість будь-якому 

бажаючому перевести свій бізнес на новий рівень. Звичайно ці компанії манить 

до себе їх комерційний потенціал. Що ж таке електрона комерція та в чому 

полягає її суть? 

Електронна комерція – це сфера економіки, що включає в себе обіг всіх 

фінансових та торгових транзакцій, що відбуваються безперечно за допомогою 

всесвітньої ко комп’ютерною мережі [3]. Раніше товари розповсюджували в 

традиційних роздрібних магазинах, та зараз виходять а онлайн простір. 

Абсолютно всі процеси з обміну товарів чи послуг в мережі – це електронна 

комерція. З кожним днем все більший відсоток людей надають ведення бізнесу в 

Інтернеті. Електронна комерція в Інтернеті виявляється все більш затребуваною. 

Аби зробити процес покупок більш швидким, користувачі глобальної мережі 
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інтернет надають перевагу роботи покупки в онлайн просторі. За статистичними 

даними, більше 200 млн. людей здійснюють покупки через Інтернет-магазини 

регулярно.  

Інтернет Асоціація України виділила наступні дані, що 21,6 млн Українців 

користуються мережею інтернет [4]. 

Близько 67% українців які переглядають вебсторінки, віддають перевагу 

вебсайтам які пропонують придбати той чи інший товар, тобто сферу 

електронної комерції [5-6]. 

Становлення і розвиток ринку електронної комерції в Україні припадає на 

етап кардинальних змін у світовій економіці та її інфраструктури. Цей етап 

співпадає з кардинальними змінами у світовій економіці, які визначаються 

процесами глобалізації фінансових ринків і міжнародною інтеграцією 

фінансових інститутів. 

Розвиток галузі електронної комерції показує, що на протязі минулих двох 

років дана галузь стали найвищими Європі. Що в свою  чергу надає великий 

потенціал для розвиту даної галузі.  

Якщо звернутися до статистичних даних то ми матимемо цифру в 70 % 

дорослого населення України користується мережею інтернет, в порівнянні з 

минулим роком була на 10% меншою и складала лише 60 %. Фактором такого 

зростання використання інтернет можливостями стала ситуація з загостренням 

пандемії  всьому світі, тобто всі почали використовувати інтернет не лише для 

пошуку інформації та розваг, а й для замовленням необхідних товарів в мережі 

інтернет. Платіжні спроможна аудиторія з кожним днем зростала все більше, так 

і покупки стали регулярними в онлайн-магазинах. Все більша частина людей 

надавали перевагу покупкам не виходячи зі своєї домівки. Більшість 

користувачів вже мали досвід в інтернет покупках і для них стало великим 

плюсом, що багато магазинів перейшли до такого формату продажу товарів як 

роздрібних так і оптових різних категорій. Загострення пандемії COVID-19 

змусив більшість бізнесів переглянути свій тип реалізації товарів та переходити 



  11 

 

до онлайн продажу. Перехід до онлайн платформ та доставки товарів до дверей 

різних категорій. 

Тому тренд купівлі товарів за допомогою мережевих інструментів 

трансформував ринок товарів. За даними статистики відомо, що під час 

загострення пандемії відсоток інтернет продажів збільшився близько на 20 %. 

Користувачі вебсистем були готові збільшувати свої витрати на 32 %. Тобто 

люди все більше купували онлайн, не збиралися зупинятися.  

Українська економіка ще не оговтався від кризи яку зазнала через 

пандемію COVID-19, а вже стикнулася з новими випробуваннями у вигляді 

повномасштабної війни яка змінила життя багатьох українців. Понад 11 

млн українців виїхали з країни з 24 лютого. Ті хто залишились на території 

України були вимушені скуповувати ті товарі які були доступні на полицях 

магазині, що з часом призвело до неможливості придбати будь-який товар, так 

як він був повністю відсутній для потенційного покупця.   

Перші два тижні, події розвивалися дуже стрімко. Товарна мережа була 

вимушена перейти інший вид роботи, аби надати потенційним покупцям товари 

першої необхідності. 

Збитки які понесли українські магазини прирівнюються до мільярдів 

гривень. Наступний малюнок показу яких збитків понесли різні галузі. Дана 

інформація досліджена асоціацією ритейлерів України (за період із 24 лютого по 

23 квітня 2022 року) опитаними були 295 торгівельних компаній (рис.1.1). 
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Рисунок 1.1 – Сума прямих збитків від військових дій за галузями ритейлу, 

млрд грн 

 

 Під час повномасштабного вторгнення стрімко зріс попит на інтернет 

замовлення. Дана тенденція є виправданою в сучасних реаліях українців. Ця 

кризова ситуація спонукає запастися необхідними товарами які можна зберігати 

тривали час. Безперечно зріс попит на акційні товари, які розкуповують за лічені 

хвилини на даних платформах (рис.1.2).  

 

 

Рисунок 1.2 – Частка ринку доставки товарів серед найпопулярніших сервісів 

Україні 
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Замовляти товари можна як через сайт сервісу та і через мобільні додатки. 

У 2020 році 76,7 % покупців робили замовлення через сайт, в той час як 

мобільними застосунками користувалися лишу 23,3%. У 2021-му році ситуація 

дещо змінилася, збільшився відсоток використання мобільних додатків  що 

склало 46 %. У лютому місяці даний показник склав 51,6 % замовлень, та у 

березні показник збільшився до 58,7% (рис.1.3) [7]. Тобто ми можемо 

спостерігати кількість  які обробляються через програму стабільно перевищує 

показник у 50 %. 

 

 

Рисунок 1.3 – Частота збільшень онлайн замовлень 

 

Чітко видно як наприкінці лютого та на початку березня місяця відбувся 

спад купівельної активності споживачів. Та не дивлячись на це надалі, надалі 

купівельна спроможність збільшувалася та виходила на нові рівні яких не біло 

зафіксовано до повномасштабного вторгнення. 

Виділяють наступні товари які більше за все мали попит у покупців: їжа 

тривалого зберігання, одяг, дитячі товари та товари для тварин.  

Зараз люди надають перевагу локальним виробникам, обираючи українські 

товари щоб підтримати і так не стабільну економіку України. В перші місяці 

повномасштабного вторгнення значно зменшився попит на емоційні покупки які 
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складали одну з частин кошика пересічного українця. Це обумовлено тим, що 

люди прагнуть витрачати гроші лише на необхідні покупки. Так як доходи 

населення знизилися через відсутність робочих місць чи відсутність роботи в тих 

чи інших регіонах, тож люди намагаються заощадити майже на всьому.  

Маркетплейс Prom.ua дослідив як змінився відсоток інтернет замовлень у 

порівняні з минулим роком. А сама у червні місяці даний показник впав до 63%. 

Та в червні місяці показник майже відновився та склав 93 %. Та при цьому існує 

відсоток  відхилення залежно від категорії товару, його ціни та практичної 

цінності [8].  

Фахівці Promodo проаналізували, яких саме зазнали змін ключові 

показники, які були основними категоріями для придбання товарів у магазинах. 

В перші дні березня електрона комерція зазнала дуже низьких показників. В 

перший день вторгнення усі магазини що мають онлайн платформу продажу в 

загальному відсоткову вираженні втратили 82,7 % сеансів на свої вебсайтах. Та 

вже в середні березня покупці почали повертатися та відновлять продажі, зо 

зумовило деякі категорії стати такими який вони були до лютого місяця (рис.1.4). 

 

 

Рисунок 1.4 – Динаміка доходу у різних нішах з лютого по травень 2022 року 
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Виходячи з рисунку 1.4, можна неозброєним ком побачити що категорія 

зоотоварів почала найпершою збільшуватись на набрати обертів продажу. На 

кінець травня дана категорія вже, за доходами майже відновилися.  

У сегменті зоотоварів доходи від продажів зріс до рівня 85 % від 

показників до лютого місяця, які мала дана категорія, а кількість користувачів 

сягнула які купавали даний непродовольчий товар сягнула 95 %.  

Повільніше за всі сегменти відновлювався сегмент онлайн продажу ліків 

та одягу. Дані категорії показали лише 30–50 % від тих показників які були 

зафіксовані в лютому місяці. Майже на 80 % відновилась прибутковість у 

сегменті косметики, господарськими та гігієнічними товарами. Також зросла і 

сума середнього чеку на 80 %. Ці дані було дослідженні за допомогою Promodo 

(рис.1.5). Аналітики виділять декілька ключових маркерів. Перш за все це 

розширення асортименту товару, який зараз користується поппиту потенційних 

покупців. Також повинен бути доступний товар з цінової категорії «економ» [9]. 

 

 

Рисунок 1.5 – Зростання рівня доходів e-commerce за непродуктовими 

сегментами у відсотковому вираженні  
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Більшість магазинів все швидше намагаються перейти до онлайн роботи, 

аби повернутися до минулих доходів та не втратити своїх покупців. Стосується 

це майже всіх сегментів які представленні в електронній комерції. 
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1.2 Аналіз ринку товарів для зоомагазинів в України 

 

Майже кожна сучасна родина тримає в себе вдома домашнього улюбленця. 

Соціальні дослідження підтвердили даний факт, склавши  57 % господарів які 

прихистили в  себе того ці іншого улюбленця. Найпопулярнішими  домашніми 

тваринами є кішки та собаки. Приблизно 69% людей тримають в дома котів, а от 

51 % відділи перевагу собакам [10]. Дані статистичні показники взяти до подій в 

лютому місяці. Тобто зараз, це показник значно виріс. 

Варто відзначити, що через стрімке зростання ринку та популярність 

домашніх тварин зростає так само і попит на різноманітний спектр послуг: 

професійний грумінг (стрижка), перевезення, готелі, школи з дресирування 

домашніх улюбленців та звичайно товари для тварин. 

Незважаючи на те, що ринок зоотоварів є величезним, у цьому сегменті діє 

висока конкуренція. Лідерами ринку є як мережеві зоомагазини, і різні онлайн-

сервіси [11]. 

Продаж товарів для тварин зростав т продовжував набирати обертів під час 

пандемії у світі. Тому можна сказати, коронавірус мав позитивний вплив на 

популяризацію продаж зоотоварів у мережі інтернет. Найбільший скачок 

продажів даних товарів був навесні, коли був найжорсткіший період карантину. 

Говорячи про загальні показники ринку, то ємність ринку всіх зоотоварів 

в Україні за період з 2019 по 2021 рік демонструє зростання, пов'язане зі 

зростанням попиту на продукцію для тварин та зростанням її виробництва в 

Україні, а також іншими факторами. У 2021 році ємність ринку зоотоварів за 

даними Euromonitor та оцінкою Pro-Consulting оцінюється у 21,2 млрд грн 

(рис.1.6) [12].  

Серед безлічі товарів які представлені в продовольчому сегменті не аби 

якої уваги привертає сегмент з зоотоварами. За статистичними даними Promodo, 

з середини квітня дана категорія товарів без будь-яких рекламних інтеграцій 

прибуток становив близько 60-70% якщо порівнювати з показниками довоєнного 
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часу. Зоотовари є однією з категорій, що найбільш швидко відновили свою 

онлайн роботу, так як на кінець травня кількість користувачів і дохід від продажу 

даних товарів практично стали з такими ж показниками як на початок лютого.  

 

 

Рисунок 1.6 – Ємність ринку зоотварів  у грошовому вираженні в Україні 

у 2019-2021 рр., млн. грн. 

 

Більше 80 % ємності ринку зоотоварів займають корми, тому важливо 

врахувати окремо ринок харчування для тварин, який у 2021 році показав вищий 

темп приросту, ніж ринок зоотоварів загалом. 

Під час війни середній чек на зоотовари зріс на 10 %. Бажання покупців 

мати запаси необхідних товарів для своїх домашніх улюбленців спричинила аби 

який попит в перші тижні березня та квітня, що в свою чергу привело до їх 

відсутності на складах у деяких регіонах. Під кінці травня ситуація 

стабілізувалася та стала практично тих же показників як і в довоєнний час [13]. 

Можна виділити наступні недоліки з якими покупці стикаються в офлайн 

зоомагазинах, через які надають преваги онлайн покупкам [14]: 

 невеликий вибір товарів; 

 відсутність уваги  до покупців; 

 консультанти, які не знають представлений товар і не мають 

можливості надати професійної консультації; 
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 байдуже чи грубе ставлення до тварин; 

 неприємний запах у магазині; 

 поганий мерчандайзинг; 

 високі ціни і відсутність бонусних програм; 

 продаж заради продажу, а не те, що потрібно покупцю. 

Проаналізуємо декілька існуючих зоомагазинів які просувають свої 

товарів в інтернет просторі (табл.1.1). 

 

Таблиця 1.1 – Порівняння існуючих онлайн вебсайтів зоомагазинів 

Критерії оцінки 

 Електронний магазин 

Макс. 

бал 
Master Zoo Pet House Cat Joy 

Швидкість завантажування сайту 5 5 5 4 

Зручність інтерфейсу користувача 5 5 4 4 

Повнота текстового опису 5 5 4 3 

Відео та фото опис товару  5 5 4 4 

Кількість товарних підрозділів  5 5 4 2 

Допомога/чат 5 5 4 4 

Додаткові послуги  5 5 5 5 

Кількість способів оплати   3 3 3 

Кількість способів доставки  3 3 3 

 

Отже можна дійти висновку, що конкуренто спроможних магазинів не так 

багато. Основною проблемою є те що не так багато відомих великих 

представників зоотоварів. Найбільший відмий на сьогоднішній день представник 

Master Zoo, хоч цей магазин має кредити довірі серед своїх покупців, цінна 

товарів занадто завищені, що змушує частку покупів перейти до за мовлення в 

більш не відомих магазинах наприклад таких як Pet House чи Cat Joy. Та ці два 

зоомагазини не мають такого наповненого функціоналу сайту, та не змушує 

потенційного покупця затриматися на його вебсторінках. Відсутні яскраві 

банери, акційні пропозиції які привертають увагу та змушують перейти до 

перегляду товару. 
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Тому слід розробити розробка нової веборієнтованої системи яка врахує 

недоліки більшості пересічних інтернет зоомагазинів та зможе скласти гідну 

конкуренцію великим мережам зоомагазинів. 
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1.3 Вимоги до веборієнтованої інформаційної системи для магазину 

зоотоварів 

 

Веборієнтована інформаційна система націлена на її основних 

користувачів які будуть прямо залежати від її функціоналу. Такими 

користувачами являються як потенційні клієнти магазину, безпосередньо його 

робітники магазину та постачальники товару.  

Від правильно встановленої мети для розроблювального сайту, залежить 

низка чинників які випливатимуть на загальне враження від магазину та на 

його роботу в цілому.  

Існує велика кількість цілей, для яких інформаційна система 

розроблюються або оптимізуються. Безперечно основною метою 

розроблюваного сайту це:  

 популяризація бренду; 

 підвищення рівня пізнаваності бренду в серед потенційних покупців;  

 збільшення продажів та відповідно доходів магазину. 

Так як в нас час можливість робити  замовлення не виходячи з домівки 

є великим бонусом для магазину. Більшість покупців можуть не мати змогу 

ходити постійно до магазину.  

Основним завданням розроблюваної інформаційної системи: 

  охоплення широкої маси аудиторії з інших регіонів; 

 зростання рівня довіри у потенційних покупців; 

  підвищення комунікативних можливостей; 

  заохочення брендів товарів представляти свій товар на полицях саме 

цього магазину. 

Якщо вводити магазин до просторів всесвітнього інтернету, він 

обов’язково буду конкурувати з великою кількістю магазинів які пропонують 

схожі товари. Для цього розроблювана інформаційна система повинна 

виділятися та бути впізнаванню, аби не зливатися з іншими магазинами які 
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доступні в мережі   інтернет. Створення  вебсайту в інтернеті можна довірити 

компаніям які зроблять все «під ключ» або  зайнятися цим самостійно так як 

інформації для та інструментів для створення сайтів зараз безліч на любий 

смак [15].  

Для цього слід виділити які самі технічні вимоги повинні бути 

встановлені для розроблювальної інформаційної системи: 

  форма для реєстрації нових потенційних покупців та авторизації 

постійних покупців даного магазину; 

  особиста сторінка користувача з історією його замовлень; 

  кошик з обраними товарами для замовлення; 

  пошук товарів по сайту; 

  каталог доступних товарі; 

  детальний опис кожного товару та його зображення; 

  форма замовлення; 

  сторінка для налаштувань адміністратора. 

Після розроблення вище перерахованих сторінок, слід переділити увагу 

головній сторінці сайту. Головна сторінка розроблювального сайту повинна 

містити: 

  банер з навою та логотипом магазину; 

  навігаційне меню; 

  блок з акційними товарами та 

блок з популярними товарами; 

  інформація з контактами даними як зв’язатися безпосередньо з 

магазином; 

  час його роботи; 

  форма зворотного зв’язку; 

  місце знаходження та геолокація на мапі магазину. 
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Під час створення веборієнтованої інформаційної системи слід 

використати  спокійні кольори та зручний інтерфейс який не буде викликати 

труднощів у користуванні нових відвідувачів сайту.  

Також слід розглянути функціональні та нефункціональні вимоги до 

вебінформаційної системи. Функціональні вимоги вказують на конкретний 

результат системи, коли користувач виконує над ними завдання [16].  

1. Сумісність 

2. Безпека 

3. Точність 

4. Відповідність [17]. 

Нефункціональні вимоги – це вимоги, які задають критерії для оцінки 

якості його роботи. На відміну від функціональних вимог, які визначають що 

система повинна робити, нефункціональні вимоги визначають якою система 

повинна бути [18]. 

До нефункціональних вимог відносимо інші вимоги до інформаційної 

системи [19]:  

1.  Продуктивність  

2. Технічне обслуговування 

3. Надійність  

4. Переносимось 

5. Підтримка технічних проблем  

6. Адаптованість. 
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2. ПРОЕКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

 

2.1 Моделі бізнес-процесів магазину зоотоварів. 

 

Бізнес-процес – це сукупність декількох пов'язаних між собою процедур 

або функцій, які спільно реалізують задачу бізнесу підприємства [20].  

Виникнення бізнес процесів обумовлено зв’язками які існують між 

підрозділами, які завчасно встановлено передають ключові завдання. Що в 

свою чергу приходить до його логічного завершення, тобто  кінцевим 

результатом являється товар або послуга як отримає покупець.  

Починати побудову бізнес системи слід завжди починати з проектування 

безпосередньо бізнес структури, далі визначається ключові показники  з 

роботи кожного підрозділу, та завершенням є безпосередньо контроль роботи 

фірми, магазину тощо. Інструменти за допомогою яких буде відбуватися 

управління бізнес процесами повинні повність забезпечити контроль на всіх 

рівнях та підрівнях управління. Для реалізації даних схем лід використовувати 

сучасні інформаційні технології, сучасне ПЗ та інші [21]. 

Метою бізнес процесів є випуск продукції. Виділяють наступні категорії 

бізнес-процесів:  

 процес випуску продукції, за який отримуються певний дохід; 

 процеси планування і управління;  

 процес який контролює доставку ресурсів [22]. 

Для розробки перспективних проектів з бізнесу та презентацій фахівці 

покладають на себе відповідальність за софтом, за допомогою якого можна не 

тільки скласти план по бізнесу, а й заздалегідь передбачити всі мінуси та 

недоліки проекту. Сьогодні використовують безліч програмних продуктів для 

моделювання бізнес-процесів, що безпосередньо відбувається на 

підприємстві.  Під час розроблення веборієнтованої системи для зоомагазину 

використовували програмний продукт «Erwin Process Modeler 7.3» (ERwin 
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7.3). Дана програма доступна та зрозуміла у використанні для будь-якого 

користувача. Проблем з використанням інтерфейсу даної програми не 

виникають. 

ERWin є зручною утилітою, користуватися якою можуть всі 

співробітники одного підприємства одночасно [23]. Його функції зводяться до 

таких: 

 робота із системою управління базами даних. 

 ведення різної документації. 

 побудова графіків, таблиць та діаграм. 

 аналізує готовий проект для підвищення ефективності бізнес-плану. 

 перегляд та редагування проекту одним членом корпоративу чи його 

кількома співробітниками. 

 збереження звітності у вигляді файлів на ПК. 

 робота з голосовими та текстовими нотатками. 

Головною функцією утиліти є створення концептуальних чи логічних 

моделей баз даних, які залежать від технології реалізації. За допомогою 

програми можна наочно уявити структуру складного проекту із усіма 

взаємозв'язками між елементами [24]. 

У процесі проектування користувачеві потрібно додавати блоки на 

робочу область та з'єднувати їх між собою. За допомогою ліній і стрілок 

позначаються дії, які потрібні для досягнення мети. 

Найпопулярнішими нотаціями цифрового моделювання бізнес-процесів 

є Unified Modeling Language (UML), Architecture of Integrated Information 

Systems (ARIS,) Integrated Definition for Function Modeling (IDEF, IDEF0, 

IDEF3 у програмній інтерпретації BPwin), Data Flow Diagram (DFD) [34]. 

Проте найбільше використовують методологію діяльності стандарту США 

(IDEF) [25]. 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/ARIS
https://uk.wikipedia.org/wiki/IDEF
https://uk.wikipedia.org/wiki/IDEF0
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=BPwin&action=edit&redlink=1
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82
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Методології IDEF надає можливість демонструвати та проводити аналіз 

моделей у різних сегментах [26]. 

Методологія IDEF0 – це метод моделювання, основою якого є його 

функціональність, яка представлена набором взаємозалежних функцій. Тобто 

описується система та зв’язки які існують всередині неї. Далі слід розробити 

функціональну декомпозицію. Під час декомпозиції, система розбиваєтеся на 

підсистеми, кожну за яких необхідно описувати окремо [27].  

Елементи даної бази є дійсно не складними. Якщо дивитися на діаграму 

за вхідною інформацією, то можна звернути увагу на сторони  процесу даного 

графіку. Зліва розташована так звана «сировина», яка потрібна нам для 

кінцевого продукту. Зверху розташовані елементи управління, які вказують на 

та як працює процес. Справа вихідні данні які являються результатом даної 

схеми, тобто кінцевий продукт товар чи послуга. Внизу розташований 

механізм який приводить весь процес в дію [28].  

На рисунку 2.1 наведено модель в нотації IDEF0. У відповідності до цієї 

моделі на вході інформаційної системи знаходяться дані про товарну 

продукцію від постачальників, потреби клієнтів та супровідна документація 

для реалізації товару.  
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Рисунок 2.1 – Контекстна діаграма «Діяльність зоомагазину «PetShope» 

 

На виході інформаційної системи знаходиться бажаний результат, який 

планується отримати, а саме: товари для клієнтів, звіти, товарно-транспортна 

накладна, відвантажений товар. 

Декомпозиція даної нотації наведена на (рис 2.2 – 2.3). 
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Рисунок 2.2 – Декомпозиція контекстної діаграми «Функціонування 

веборієнтованої системи магазину зоотоварів» 

 

 

Рисунок 2.3 – Декомпозиція функціонального блоку «Вибір товару клієнтом» 



  29 

 

2.2 Архітектура інформаційної системи та технології вирішення 

поставлених завдань. 

 

При побудові архітектури даної автоматизованої системи, слід мати 

повну картинку того який контент повинен бути представлений, в тому числі 

і додатковий контент який  буде доповнювати нашу ІС. Для цього слід 

розробити схему на якій будуть поступово зображенні ресурси для 

розроблювальної інформаційної системи. На рисунку 2.4 представлена схема 

навігації для майбутнього розроблювального сайту зоомагазину. 

 

 

Рисунок 2.4 – Навігаційна схема веборієнтованої системи зоомагазину 
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Розроблювальна інформаційна система зоомагазину має багаторівневу 

ієрархію, що зображено на рис. 2.2. Так як даний рівень є максимально 

оптимальним для структурованого представлення інформаційного контенту 

вебсайту. 

Перше шо побачить відвідувач сайту, це головна сторінка з можливістю 

авторизації для вже зареєстрованих покупців (ввести логін та пароль) або для 

тих хто ще цього не зробив (реєстрації власних даних та перевірка їх на 

коректність введення). Процес реєстрації є простим та доступних для будь-

якого бажаючого. 

Ще один важливий елемент головної сторінки це назва магазину, яка 

буду притягувати увагу покупців, навігаційне меню, кошик, сторінка з 

товарами які сподобалися. Веб орієнтована система повинна  місити футер з 

загальною інформацією про магазин. 

На сторінці каталогу є категорії з товарами для різних тварин та різних 

цілей. Починаючи від їжі для тварин закінчуючи амуніцією та засобами для 

догляду тварин. 

Не менше головним елементом сайту є його адміністративна частина, 

яка є обов’язковою. Дана сторінка потрібна для адмінських налаштувань 

параметрів сайту. Де можна змінювати всю інформацію про товари, 

можливість додавати нові товари та видаляти ті які вже не представленні в 

магазині або закінчилися. Необхідна можливість вести відомості про клієнтів, 

товари які більш популярні, та можливість будувати звіти які полегущують 

контроль продажу товарів та перегляд статистики сайту. Розробити сайт 

можна декількома способами: 

 створення сайту самостійно; 

 замовлення сайту під ключ; 

 створення сайту на базі платформ-конструкторів, CMS систем. 

Кожний обирає для себе зручний спосіб створення інформаційної 

системи. Перший спосіб є дводольно важкий але цікавий. В такому випадку є 
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можливість поринути у всі прошарки створення майбутньої системи. Від 

розробки шаблону до програмування всіх елементів на сторінках 

веборієнтованої системи. Та цей спосіб є дуже громіздким, займає велику 

кількість часу, тим паче якщо до цього людина не займалась програмуванням. 

Розробка системи, написання всіх модулів займає більшу частину часу та 

велику кількість енергії розробника.   

Звичайно є можливість замовити сайт під ключ. Але й вартість такої 

послуги буде залежати від складності розробки та більшої кількості 

функціоналу на вашому сайті. Тобто цей спосіб буде потребувати значних 

фінансових вкладень, але з іншої сторони ви отримаєте готовий сайти за 

вашим технічним завданням. 

Третій варіант є доступним для кожного бажаючого хто має на меті 

розробити для себе веборієнтовану систему. Доступи для різноманітних  

систем ми маємо через глобальну мережу інтернет. Розглянемо переваги та 

недоліки таких CMS систем  які представлені  у таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Порівняння та недоліки CMS систем. 

Переваги Недоліки 

 Можливість створювати сайт самостійно за 

короткий проміжок часу 

 Необхідно стежити за оновленнями які 

виходять до CMS систем 

 Не обов’язкові знання в програмуванні  

  

 Велика кількість доповнень зменшує 

продуктивну роботу сайту 

 Розробка вебсайту матиме меншу вартість  

  

 Можна не мати можливості реалізувати 

весь бажаний функціонал 

 Зручно керувати вмістом сайту  Не вдасться реалізувати нетипові завдання 

 

Отже навіть в таких готових системах є як свої переваги так і недоліки 

[29]. Далі доцільно порівняти існуючи CMS системи. Переглянемо найбільш 

відомі  CMS систем (WordPress, Joomla, OpenCart), аби наглядно побачити 

різницю між ними побудуємо порівняльну таблицю з ключовими 

характеристиками вказаних систем (табл. 2.2) [30-32]. 
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Таблиця 2.2 - Порівняння найбільш відомих CMS систем 

Характеристика OpenCart WordPress Joomla 

 Легкість 

використання 

 Необхідні 

мінімальні навички 

програмування 

 Підходить для тих 

хто в перше 

займається 

створенням сайту 

Потрібні хоча б 

базову знання 

програмування  

 Створення інтернет 

магазину 

+ + + 

 Блокування спаму + + - 

 Можливості 

самостійної 

конфігурації 

Іноді потребує 

допомоги 

розробників 

 Легка в адаптуванні  Легка в роботі 

 Вбудовані модулі  Має базовий набір 

модулів для роботи 

яких краще 

встановлю вати 

додаткові 

розширення 

 Має  як платні такі 

безоплатні модулі 

  

 Наявні вбудовані 

моделі, та є 

можливість 

встановити 

додаткові 

 

 Безпека і 

продуктивність 

 Гарний захист, має 

необхідність в 

доопрацюванні 

продуктивності  

  

 Гарний захист та 

продуктивність не 

залежно від 

кількості 

додаткових модулів  

  

 Велика частка 

зломів. При 

встановлені великої 

кількості модулів 

продуктивність 

зменшується 

 Мови 

програмування та 

вебсервери 

 PHP (версія 7.4 і 

вище)  

 PHP (версія 5.3.19 і 

вище)  

 PHP (версія 5.4 і 

вище) 

 

Виходячи з представлених даних у таблиці 2.2, далі для розроблення 

інформаційної системи буде використовуватися  CMS системи OpenCart.  

OpenCart має багато переваг у порівняні з іншими CMS систем, 

найбільші з яких є: 

 доступні різні види оплати, яка налічую близько 20 платіжних 

систем; 

 можливість 8різних методів доставку товару; 

 великий доступ модулів як безплатних так і платних для покращення 

роботи вебсайту; 

 можливість будувати звіти які потрібні в роботі магазину; 
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 власна оптимізація, яка допомагає сайту потрапити до топів при 

пошуку ключових слів користувачем [33]. 

Такі функціональні можливості, є основними та формують інтерфейс  

розроблюваного магазину. Інтерфейс магазину є доступним та не складним 

для користувачів, тому процес оформлення покупки не повинен викликати 

ніяких труднощів. Для адміністратора сайту, також є низка вбудованих 

функцій які полегшують його роботу [34]. 

До переваг можна додати модулі  які покращать роботу CMS системи:  

 підтвердження електронної пошти;  

 порівняння цін і товарів;  

 списки схожих товарів;  

 відправка повідомлень через SMS;  

 спілкування з клієнтами в live-chat прямо на сайті. 

Функції для адміністрування інтернет-магазину на Opencart: 

 зручна адміністративна панель, де представлені дані по замовленнях, 

продажу та покупцям; 

 для кожного товару можливо додавати різні параметри (колір, 

розміри, інші характеристики); 

 можливість використовувати одну панель адміністратора для  

управління кількома магазинами; 

 доступні звіти продажів (до переглянутим товарам і по купленим); 

 детальна документація, яка допоможе продавцям краще зрозуміти 

функціональність; 

 бекап магазину (резервна копія відновлюється на адміністративній 

сторінці). 

Дані функції OpenCart забезпечують легкий доступ бізнесу до продажу 

в онлайн просторі. 
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2.3 Функціональна структура завдання та підсистеми забезпечення 

функціональної частини. 

 

Розроблювана інформаційна система повинна надавати можливість 

переглядати доступний товар, оформлювати замовлення на товар, вести 

звітність обліку БД по клієнтам які роблять замовлення  та товарам які 

представленні на сторінках сайту [35]. 

Веборієнтована система повинна мати наступні операції для тих хто 

відвідує вебсайт: 

 перегляд доступного асортименту товару та детального опису про 

нього; 

 оформлення замовлення; 

 створення та авторизація облікового запису; 

 можливість зворотного зв’язку. 

Також не менш мало важливий аспект є адміністративна  сторона 

вебсайту. Адміністратор має власний логін та пароль, при введені якого йому 

відкривається доступ до управління товарами та замовленнями на сайті. 

Адміністратор  повинен мати можливість додавати новий товар, редагувати 

існуючі товар та можливість видаляти товар який вже не доступний до 

продажу в магазині.  

Все ці пункти можна  з легкістю втілити за допомогою модулів системи 

управління контентом OpenCart [36]. 

Функціональну структуру системи можна розділити наступні модулі 

[37]:  

 Модуль обробки інформації адміністратора інформаційної системи:  

1. Додавання товару;  

2. Оновлення товару;  

3. Видалення товару;  

4. Перевірка статусу замовлення. 
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 Модуль обробки інформації клієнта інформаційної системи:  

1. Вибір товару для замовлення;  

2. Перевірка правильності замовлення;  

3. Перегляд товарів які сподобалися; 

4. Порівняння декількох товарів; 

5. Оформлення замовлення. 

Дана інформаційної системи зберігаються під  управлінням реляційної 

СУБД. За винятком зображень, що зберігаються у файловій системі. 

Не менш важливий етап, це етап вибору хостингу. Не достовірно 

обраний хостинг зменшує продуктивну роботу інформаційно ї системи, 

збільшує час завантаження самої вебсторінки, можливий недостатній рівень 

безпеки, тощо [38]. 
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3. РЕАЛІЗАЦІЯ ВЕБОРІЄНТОВАНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ  

 

3.1 Структура та особливості реалізації інформаційного забезпечення 

 

Інформаційне забезпечення інформаційної системи зоомагазину 

реалізовувалось за допомогою реляційної бази даних. Дана база даних 

створювалась з допомогою БД MySQL [39-40]. Основна ціль та функція цієї 

БД є зберігання інформації та ієрархії в інформаційній системі. В OpenCart 

підключення БД відбуваються до системи управління контентом, де надалі 

буде відбуватися редагування вмісту контенту яких там зберігається (рис 3.1).  

 

 

Рисунок 3.1 – Підключення бази даних до CMS 

 

При підключені БД до CMS системи, автоматично створились 141 

таблиця яка підтримає роботу майбутньої інформаційної системи [41-43]. 

Таблиці БД надалі заповнюються поступово, залежачи від того як ми будемо 

наповнювати наш сайт тематичним контентом. Таблиці які були автоматично 

створенні в БД діляться на основні категорії, які відповідають кожна за свій 

сегмент виходячи з того яка інформація буде підтягнута до тієї чи іншої 
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категорії (таб.3.1) [44-55]. В даній таблиці представлені лише декілька таблиць 

які зберігають основну інформацію . 

Таблиця 3.1 – Основні категорії таблиць в базі даних PetShope 

Назва категорії Її призначення 

oc_customer Дані про клієнтів 

oc_category Дані про категорії товарів 

oc_product Дані про товари 

oc_order Дані про замовлення 

oc_language Дані про мову 

oc_currency Дані про валюту 

  

 Для функціонування БД необхідно більше допоміжних таблиць які 

зможуть організувати злагоджену роботу інформаційної системи (рис.3.2). 

 

 

Рисунок 3.2 – Схеми даних в таблицях БД oc_customer, oc_product,  і 

допоміжні таблиці 

 

Таблиця «oc_customer» та «oc_product», що зберігає інформацію про 

покупців та товари що представлені на сайті (рис 3.3-3.4).  
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Рисунок 3.3 – Структура таблиці «oc_customer» 

 

Атрибут «customer_id» – це зовнішній ключ [46, 47], що містить 

посилання на таблицю «customer_group_id», «store_id», «language_id». Стовпці 

«firstname», «lastname», «email», «email», «telephone» та інші зберігають 

інформацію про кожного покупця який зробив замовлення на веб-сайті 

зоомагазину.  

 

https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
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Рисунок 3.4 – Структура таблиці «oc_product» 

 

Атрибут «product _id» – це зовнішній ключ, що містить посилання на 

таблицю [48, 49] «stock_status_id», «manufacturer_id», «tax_class_id», 

«weight_class_id», «length_class_id». Стовпці «model», «price», «image», 

«weight», «length» та інші зберігають інформацію про кожен товар який є в 

доступі для замовлення на вебсайті зоомагазину.  

https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
https://pma.1gb.ua/sql.php?db=gbua_bymira&table=OrderProduct&server=317&token=498f709f27e65b154e6e1d7c2588d08e
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3.2 Структура та особливості реалізації алгоритмічного забезпечення 

 

Під час розробки веборієнтованої інформаційної системи, необхідно 

послідовно розписати та розподілити роботу даного вебсайту. Слід розробити 

алгоритм створення і впровадження ІС, аби надалі успішно розробити сам 

сайт.  

Алгоритм являє собою перелік встановлених взаємопов’язаних дії, 

дотримання яких прогнозує  успішну розробку  веборієнтовану інформаційну 

систему [50-52]. 

На рисунку 3.5 зображується алгоритм, який забезпечує процес 

розробки, створення та впровадження інформаційної системи для 

зоомагазину. 
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. 

Рисунок 3.5 – Алгоритм створення і впровадження веборієнтованої системи  

Клієнтська частина представлена інтерфейсом сайту. Поняття інтерфейс 

сайту включає в себе комплекс певних засобів і методів взаємозв'язку між 

всіма елементами системи [53]. Зовнішнє оформлення вебсайту наддасть 

можливість для взаємодії адміністрації сайту та потенційними покупцями. 
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CMS Opencart дозволяє, доступно взаємодіяти з дизайном, так і 

використовувати готові шаблони сайту. Інтерфейс головної сторінки для 

розроблюваної інформаційної системи має включати в себе [54]: 

 логотип компанії;  

 пошук по сайту;  

 посилання на кошик та особистий кабінет;  

 меню категорій;  

 банери з популярними пропозиціями;  

 футер сайту. 

Після розпакування та інсталяції OpenCart слід перейти до налаштувань 

системи [55]. Так як  OpenCart яка повністю з моменту встановлення є 

англомовною версією, слід додати модуль з українською мовою. Для цього з 

офіційного сайту OpenCart завантажуємо модуль з потрібною нам мовою, та 

додаємо його в налаштуваннях локалізації на адміністративній панелі 

OpenCart (рис.3.6). 

 

 

Рисунок 3.6 – Встановлення модуля української мови CMS конструктора 

OpenCart  

 

Наступний крок це додавання категорій товарів які представленні в 

магазині для навігації по сторінкам сайту (рис.3.7) [56].  
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Рисунок 3.7 – Створені категорії та під категорії товарів 

 

Також задаємо вміст банерів які будуть відображатися на головній 

сторінці [57]. В нашому випадку буде один головний банер (рис.3.8)  та внизу 

біля футера банер з логотипами фірм зоотоварів (рис.3.9) які представленні в 

магазині. 

 

 

Рисунок 3.8 – Налаштування вмісту головного банера 
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Рисунок 3.9 – Налаштування вмісту банера з логотипами партнерів магазину 

 

Далі змінюємо логотип магазину, назву та інформаційний зміст головної 

сторінки [58, 59]. Видаляємо непотрібні зображення та контент міняємо 

контактні дані на номер да адресу нашого магазину, таким чином ми надаємо 

потрібного виду головній сторінці нашого магазину зоотоварів (рис.3.10) та 

(додаток Б.3). 

 

 

Рисунок 3.10 – Головна сторінка інформаційної системи зоомагазину 
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Та не лише головна сторінка доступна для користувача, також до них 

відноситься інші сторінки сайту  (додаток Б.2-Б.16) [60]:  

 сторінка товару; 

 сторінка категорії  

 сторінка кошику;  

 сторінка реєстрацію;  

 сторінка особистого кабінету;  

 сторінка замовлення;  

 сторінка мої закладки; 

 сторінка зворотнього зв’язку.  

Також Opencart включає в себе панель адміністратора, де є доступ до 

повного ведення сторінки з товарами та заповненням контенту [61]. До 

основних можливостей адміністративної панелі відносяться: 

1. Додавання товарів; 

2. Видалення товарів; 

3. Редагування товарів; 

4. Редагування контенту на сайті; 

5. Редагування дизайну сайту; 

6. Автоматизація обліку залишків на складі; 

7. Ведення обліку клієнтів; 

8. Ведення обліку продаж;   

9. Формування звітності. 

Отже панель адміністратора являється тим інструментом який надає всіх 

можливостей для вебсайту (рис.3.11). 
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Рисунок 3.11 – Панель адміністратора  в CMS системі OpenCart 

 

Головна проблема яку вирішує та контролює адміністративна панель, це 

автоматизація обліку залишків продукції на складі. Функціонал CMS надає 

можливість автоматично віднімати від наявної кількості товару на складі, 

замовлення клієнта, та в разі закінчення товару на складі, зробити його 

недоступним для користувачів [62]. Програмна частина включає в себе сервер, 

на якому зберігаються файли розроблюваної інформаційної системи, та який 

забезпечує її працездатність. Для цього використано сервер localhost від 

OpenServe. 
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3.3 Інструкція з використання веборієнтованої інформаційної системи 

 

Розроблювана інформаційна система є легкою та зрозумілою у 

використані. Даний вебсайт не повинен викликати труднощів при замовленні 

чи перегляді доступних товарів. Тому категорію в онлайн магазині розподілені 

за видами домашніх улюбленців та товарами які для них призначені (рис.3.12). 

 

 

 

Рисунок 3.12 – Категорії та під категорії на сторінці вебсайту 

 

Для кожного покупця є алгоритм дій користувача на сайті який 

представлений на рисунку 3.13. Даний алгоритм є функціонально не складним, 

зручним та простим у використанні [63]. 
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Рисунок 3.13 – Алгоритм дій користувача на сайті 

 

На моментів придбанні товару, можливості користувача не 

закінчуються. Окрім придбання товару, користувач має можливість виконати 

ще низку дій на сайті:  

 Реєстрація на інформаційній веб системі (рис.3.14) [64]: 

1. Перейти на головну сторінку інформаційної системи;  

2. В верхньому правому кутку обрати “Особистий кабінет”;  
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3. Обрати поле “Реєстрація”;  

4. Ввести свої дані та вигадати надійний пароль;  

5. Підтвердити натиснувши на галочку Політику конфіденційності; 

6. Отримати підтвердження про успішну реєстрацію на електронну 

пошту;  

7. Підтвердити реєстрацію на пошті.  

 

 

Рисунок 3.14 –Реєстрація на сайті 

 

 Пошук товару (рис. 3.15) 

1. Перейти на головну сторінку інформаційної системи; 

2. Натиснути на поле вводу “Пошук” вгорі сторінки;  

3. Ввести назву товару по якому слід зробити пошук;  

4. Натиснути кнопку пошуку або Enter. 

 

 

Рисунок 3.15 -  Результат пошуку товарів  



  50 

 

 

 Переглянути історію та статус замовлень (рис. 3.16) 

1. Авторизуватися на сайті в особистому кабінеті;  

2. Натиснути “Історія замовлень”. 

 

 

Рисунок 3.16 – Розгорнута сторінка історії замовлень в особистому кабінеті 

 

Сторінка інформаційної системи  для адміністратора має великі 

можливості для ведення контенту на сторінці вебсайту [65]. Слід виділити 

найважливіші аспекти в функціональних можливостях для адмінської сторони 

сайту. Наприклад: 

 Додавання нових товарів (додаток Б.1) 

1. Перейти на адміністративну панель за допомогою логіну та паролю 

для сторінки адміністратора;  

2. Перейти на пункту “Каталог”;  
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3. Перейти на пункту “Товари”;  

4. Натиснути на кнопку “Додати” 

5. На вкладках “Основні” та “Дані” ввести дані про товар;  

6. На вкладці “Зв’язок” присвоїти категорію товару;  

7. На вкладці “Зображення” завантажити фото товару;  

8. Натиснути кнопку “Зберегти”.  

 Додавання нових категорій товарів (додаток Б.2) 

1. Перейти на адміністративну панель;  

2. Перейти на вкладку “Каталог”;  

3. Перейти на вкладку “Товари”;  

4. Натиснути на кнопку “Додати”;  

5. На вкладці “Основні” ввести назву категорії;  

6. На вкладці “Дані” налаштувати відображення категорії;  

7. Натиснути кнопку “Зберегти”.  

 Будування звітів на адміністративній панелі  (додаток Б.23-Б.24) 

1. Звіт про замовлення клієнтів; 

2. Звіт про бонусі бали клієнтів;   

3. Звіт про транзакції клієнтів; 

4. Звіт про діяльність  клієнта; 

5. Звіт про пошуки клієнта; 

6. Звіт про повернення; 

7. Звіт про продажі; 

8. Звіт про переглянуті продукти; 

9. Звіт про придбані продукти. 

 Редагування залишків товару (рис. 3.15) 

1. Перейти на адміністративну панель;  

2. Перейти на вкладку “Каталог”;  

3. Перейти на вкладку “Товари”;  

4. Обрати необхідний товар;  
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5. Натиснути кнопку “Редагувати”;  

6. На вкладці “Дані” в полі “Кількість” змінити кількість товару на 

складі;  

7. Натиснути кнопку “Зберегти”.  

8. Переглянути актуальні залишки товару на складі можливо на вкладці 

“Товар”. 

 

 

Рисунок 3.15 – Перегляд залишку товарів на складі 
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3.4 Оцінювання очікуваного ефекту від впровадження інформаційної системи 

 

При впроваджені інформаційної системи слід виконати оцінку 

економічної ефективності [66]. Щоб розрахувати показник ефективності  слід 

визначити капітальні витрати, суму річної економії, витрати на базовий рік та 

стандартні показники ефективності впровадження інформаційних систем 

Спершу визначаємо капітальні витрати за наступною формулою [67]: 

 

С = Ксоб + Квпров                                                  (3.1) 

 

де Kсоб. – витрати на розробку;  

     Kвпров. – амортизація ноутбука;  

Щоб розрахувати собівартість відповідного проект [68], використаємо 

наступні показники, мінімальна вартість години робочого часу працівника –

42,50 грн/год. Система була спроектована за місяць вересень, в якому було 22 

робочих дні з вирахуванням вихідних. Так  як показники визначені, 

розрахуємо собівартість розробленого пакету. 

𝐾соб. = 8 год ∗ 22 днів ∗ 42,50 грн/год = 7 480,00 грн 

 

Надалі при впровадженні системи слід враховувати наступні параметри:  

1. Створення та налаштування у OpenCart всієї веборієнтованої системи 

(10 год);  

2. Завантаження на хостінг всього проекту та налаштування відповідних 

параметрів веборієнтованої системи (2 год) [69];  

3. Тестування веборієнтованої системи та додавання до баз всіх 

необхідних користувачів (5 год).  

Тож, визначивши скільки часу потребує той чи інший етап, можна 

визначити вартість впровадження веборієнтованої системи. 

𝐾впров. = (10 + 2 + 5) год ∗ 42,50 грн/год = 722,50грн. 
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Наступний крок потрібно відповідно до формули (3.1) визначити 

загальні капітальні витрати проекту:  

С = 7 480,00 грн + 722,50 грн = 8 202,5 грн. 

Далі необхідно визначити суму річної економії за формулою [70]: 

 

S = Вб – Вп                                                         (3.2)  

 

де Вб – витрати за базовий рік;  

    Вп – прогнозовані витрати за рік. 

Аби визначити витрати на базовий рік, потрібно визначити загальний 

час, який витрачається на обробку замовлень та формування накладних за рік. 

Робочих днів у році 250. Людина, яка займається збором всієї інформації 

витрачає на ці дії в середньому 7 год. Тому витрати в базовому році будуть 

наступними:  

Вб = 250 днів ∗ 7 год * 42,50 грн/год = 74 375,00 грн. 

У випадку впровадження веборієнтованої системи передбачається 

скорочення часу формування накладних та прийому замовлень до 5 год на 

добу. Тому прогнозовані витрати з впровадженням додатку за рік: 

Вб = 250 днів ∗ 5 год * 42,50 грн/год = 53 125,00 грн. 

Отже відштовхуючись від формули (3.2) сума річної економії дорівнює:  

𝑆 = 74 375,00 грн − 53 125,00 грн = 21 250,00 грн.  

Завершуємо визначенням стандартних показники ефективності 

впровадження інформаційних систем: річного економічного ефекту (3.3), 

показника економічної ефективності капітальних витрат (3.4) та терміну 

окупності впровадженої автоматизованої системи (3.5) [71]. 

 

Е𝑦 = 𝑆 − 𝐶 ∗ 𝑟𝑛                                                      (3.3) 

 

 𝑅𝑐𝑒 = 𝑆 ∗ 𝐶                                                         (3.4) 
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 𝑃𝑝 = 𝐶 ∗ 𝑆 = 1 𝑅𝑐𝑒                                                   (3.5) 

 

де 𝐸𝑦 – річний економічний ефект;  

𝑟𝑛 – нормативний коефіцієнт окупності капітальних вкладень, узятий 

для конкретної галузі (для ІТ-сфери даний коефіцієнт знаходиться в межах від 

0,3 до 0,35);  

𝑅𝑐𝑒 – показник економічної ефективності капітальних витрат;  

𝑃𝑝 – терміну окупності. 

 

Відповідно до формули (3.3) річний економічний ефект становить:  

𝐸𝑦 = 21 250,00 − 8 202,5 ∗ 0,3 = 3 914,25 (грн).  

Згідно з формулою (3.4) показник економічної ефективності капітальних 

витрат:  

 

Rсе =  
21 250,  00

8 202,5
≈ 2,6 

 

Відповідно до формули (3.5) термін окупності:  

 

Rсе =  
8 202,5 

2 125,00
 ≈ 0,38 

 

Отже, витрати на впровадження веборієнтованої системи окупиться 

через 3,8 місяці експлуатації.
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ВИСНОВКИ 

 

В кваліфікаційній магістерській роботі надано загальну характеристику 

діяльності магазину зоотоварів, проаналізовано стан електронної комерції в 

Україні різних сегментів ринку до 2022 року та після, виявлено слабкі сторони 

у бізнес-процесах, які можна з легкістю усунути впровадженням 

автоматизованої інформаційної системи. Тобто при розроблені 

веборієнтованої інформаційної системи, отримаємо готову інформаційну 

систему, у відкритому доступі перегляді доступних товарів, замовлення 

товару онлайн є оптимальним рішенням. Наведені переваги та недоліки 

переходу до впровадження веборієнтованої системи порівняно із класичної 

офлайн торгівлею, коли обслуговування клієнтів відбувається у магазині. 

Сформульовано функціональні та нефункціональні вимоги до 

майбутньої системи, визначені ролі користувачів та адміністраторів. 

Визначено ТЗ з визначеним контекстом шо повинен розміщуватися на 

сторінках вебсайту. Побудовано діаграми у нотаціях моделювання IDEF0 для 

схематичного відображення існуючих бізнес-процесів магазину. 

В результаті виконання даної кваліфікаційної роботи розроблено 

веборієнтовану інформаційну систему продаж зоотоварів для торгівлі в 

онлайн просторі. Оцінено контент вебсайту, спроектовані сторінки є легкими 

у використані та ефективними при оформлені замовлення. Створена схема 

веборієнтованої системи відповідає встановленим вимогам. 

Технологія для розробки інформаційної системи відбиралася за 

допомогою урахування сучасних тенденцій вебсайтів, де враховані переваги 

та недоліки певних технологій, також проведено аналіз їх можливостей, 

надійності та легкості використання. 

Обрано CMS систему OpenCart яка має ряд переваг для розробки 

веборієнтованої інформаційної системи зоомагазину «PetShope». 
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Розроблена структура вебсайту поділяється на клієнтську та 

адміністративну частину. На клієнтській частина розміщені сторінки, що 

доступні для перегляду користувачеві та містять персональні сторінки з даним 

клієнтів, які зареєстровані в базі даних. В свою чергу адміністративна сторона 

містить повне управління розробленим вебсайтом. Має зручний інтерфейс для 

внутрішніх налаштувань зоомагазину «PetShope» та роботою з БД. 

Здійснено тестування системи та написано інструкції по використанню 

для адміністратора та користувача.  

Отже, в ході написання кваліфікаційної магістерській роботи була 

досягнута основна її мета і виконані всі заплановані завдання.
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ДОДАТОК А 

 

SUMMARY 

 

Kaliukina M. S. Development of a web-based information system for pet 

store. – Master's Qualification Thesis. Sumy State University, Sumy, 2022.  

The process examines the economic activity of the pet store "PetShope". The 

creation of a web-oriented informational system for the pet store "Pet Shope" was 

substantiated. Main requirements for the web-oriented system under creation were 

given. The analysis of information flows and business processes of the enterprise 

was carried out. A web-oriented system was developed for the pet store. 

Keywords: web-based system, enterprise, automation, pet store, business 

process, browser, OpenCart. 

 

АНОТАЦІЯ 

 

Калюкіна М. С. Розробка веборієнтованої системи магазину зоотоварів. 

– Кваліфікаційна магістерська робота. Сумський державний університет, 

Суми, 2022 р.  

В роботі досліджено економічну діяльність магазину зоотоварів 

«PetShope». Обґрунтовано створення веборієнтованої інформаційної системи 

магазину зоотоварів «PetShope». Виділені основні вимоги до створюваної 

веборієнтованої системи. Здійснений аналіз інформаційних потоків та бізнес-

процесів підприємства. Розроблено веборієнтовану інформаційну систему для 

магазину зоотоварів.  

Ключові слова: веборієнтована система, підприємство, автоматизація, 

магазину зоотоварів, бізнес-процес, браузер, OpenCart. 
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ДОДАТОК Б 

 

 

Рисунок Б.1 – Додавання товару в адміністративній панелі  

 

 

Рисунок Б.2 – Додавання нової категорії в адміністративній панелі 

 



  69 

 

 

 

 

Рисунок Б.3 – Перегляд Головної вебсторінки 
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Рисунок Б.4 – Перегляд вебсторінки Про нас 
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Рисунок Б.5 – Перегляд вебсторінки з деталями доставки товарів 

 

 

Рисунок Б.6 – Перегляд вебсторінки з деталями доставки товарів по Сумам 
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Рисунок Б.7 – Перегляд вебсторінки з деталями обміну та повернення товару 
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Рисунок Б.8 – Перегляд вебсторінки з описом товару та зображенням 

 

 

Рисунок Б.9 – Перегляд вебсторінки товару з додаванням коментарю 
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Рисунок Б.10 – Перегляд вебсторінки каталогу товарів в режимі списку 

 

 

Рисунок Б.11  – Перегляд вебсторінки каталогу товарів в режимі сітки 
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Рисунок Б.12  – Сторінка «Зворотній зв’язок» з даними зоомагазину та 

формую для особистих даних покупця 

 

 

Рисунок Б.13 – Перегляд товарів від одного виробника «Trixie» 
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Рисунок Б.14 – Сторінка порівняння товарів які сподобались придбання 

 

 

Рисунок Б.15 – Форма реєстрації на сайті зоомагазину 
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Рисунок Б.16 – Перегляд товару в особистому кабінеті який знаходиться у 

вікні «Мої закладки» 

 

 

Рисунок Б.17 – Кошик з товарами для купівлі 
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Рисунок Б.18 – Оформлення замовлення крок 2 «Платіжна інформація» 

 

 

Рисунок Б.19 – Оформлення замовлення крок 3 «Адреса доставки» 
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Рисунок Б.20 – Оформлення замовлення крок 4 «Спосіб доставки» 

 

 

Рисунок Б.21 – Оформлення замовлення крок 5 «Спосіб оплати» 
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Рисунок В.22 – Оформлення замовлення крок 6 «Підтвердження замовлення» 

 

 

Рисунок В.23 – Побудований звіт замовлень в період з 01.012 до 18.12 
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Рисунок В.24 – Побудований звіт переглянутих товарів 
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